
Programme de travail du lundi 25 mai

Conjugaison     :   le passé simple.

Exercices 1 à 7 p 92.
1.D’Arménie.
2.Le rusé Khigar.
3.Au passé simple.
4.demander, emmener, calculer, conseiller, regarder, saluer. Ce sont des verbes du 1er 
groupe. Les verbes du 1er groupe se terminent en -a avec il/elle en -èrent au pluriel.
5.prendre, comprendre, comprendre (terminaison en -it/irent), savoir, lire, savoir, lire 
(terminaison en -ut/urent), parvenir, parvenir, tenir, tenir (terminaison en -int/inrent), 
avoir,être, avoir, être (verbes particuliers).
6.a.Le courtisan conseilla le roi.
b.Il crut à son innocence.
c.Elle parvint aux oreilles du roi.
7.
Verbes en -er Verbes en -ir Verbes en -ire Verbes en -oir Verbes en -re

Il rassura Elle tint
il vint

Elle dit Il vit
Elle eut
il put

Il fit

Elles rassurèrent Elles vinrent Ils dirent Ils virent
Ils eurent
elles purent

Elles firent

Faites ensuite le Est-ce que j’ai compris ? 
a.raconta-dit
b.fut-eurent
c.vinrent-allèrent
d.voulurent-fit

Lexique     :  
Réécrivez ce texte de manière à supprimer les répétitions : modifiez les verbes faire, 
être, avoir et partir.

Tous les matins, dès qu’il est réveillé, Yann reproduit-exécute les mêmes gestes. Il éteint
son réveil qui se situe-trône-est posé sur la table de nuit et exécute-parfait quelques 
mouvements de gymnastique.
Une fois qu’il est levé, il se dirige vers la salle de bain pour faire sa toilette. Comme il 
attache une grande attention à son apparence, il porte-se vêt toujours de beaux 
vêtements. Il jette un dernier regard vers le miroir, puis il s’éclipse-s’échappe-fonce vers
la cuisine où il avale avec plaisir le petit-déjeuner que lui a préparé-concocté son grand 
frère. Rassasié, il pousse un soupir de satisfaction. Enfin, il sort de la maison.



Grandeurs et mesures     :   connaître et utiliser les unités d’aires.

le n° 5.
Aire d’un carreau : 2dmx2dm = 4dm²
Aire totale du carrelage : 135x4=540dm²=5,4m²

le n°7 p 141.
Il fallait se rappeler qu’un ha désigne un hectare et est égal à 1hm².
Aire de la zone protégée : 68000 ha= 680km².
Aire de la surface en herbe : 37000 ha = 370 km².
Aire du rectangle : 34kmx20km=680km².
La zone protégée a la même aire que le rectangle.

Géométrie : Comment programmer le déplacement d’un objet     ?  

Voir document en ligne.

Anglais : Location.

2.Retrouvez la question à ces réponses     :   
Where is the school ? The school is behind the street.
Where is Megan ? Megan is next to Brian.

3.Traduisez les phrases suivantes     :   rappel verbe+ing !

Tom est en train de courir derrière Lisa : Tom is running behind Lisa.
Le chat est en train de boire sur la table : The cat is drinking on the table.

Sciences : La naissance d’une libellule.

Quel est le nom de cette libellule ? La Demoiselle

De quelle famille d’êtres vivants appartient la 
libellule ?

Les insectes

Où vit la larve ? Sous l’eau d’un étang

Que fait la larve quand elle va devenir adulte ? 
(2 réponses).

Elle est irrésistiblement attirée à la surface et 
craquelle sa peau larvaire posée sur une tige : 
c’est la métamorphose !

Combien de temps la larve reste-t-elle sous 
l’eau ?

Un ou deux ans

Que mange la larve de libellule ? Elle est prédatrice des larves de moustique

Trouve un autre insecte vu dans la vidéo qui 
procède comme la libellule pour devenir adulte.

Le moustique lui aussi devient un insecte 
adulte après métamorphose

Vocabulaire : métamorphose, larve aquatique, prédateur, insecte adulte, peau larvaire.


